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PROTOKÓŁ Nr 20/06  
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I BEZPIECZE ŃSTWA OBYWATELI  

w dniu 23 lutego 2006r 
 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Jacek Książek, 
3) Janusz Paliwoda, 
4) Roman Piotrowski, 
5) Tomasz Krakowski 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 
3) Przewodniczący Rady Miejskiej w Mrocza – Jerzy Murawiec 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA:  
1. Otwarcie posiedzenia 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXVIII sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy 
3. Wolne głosy i wnioski 
 
Ad.1/ 
 
 Posiedzenie Komisji otworzył jej przewodniczący Zbigniew Przybylski witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
W obradach Komisji brali udział wszyscy jej członkowie, co stanowi quorum i obrady są 
prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
Ad.2/ 
1. Informacja o ważniejszych imprezach o zasięgu gminnym planowanych w Gminie 

Mrocza 
Janusz Paliwoda – Podliczając koszty imprez, nie licząc pieniędzy z administracji, 
organizacje na imprezy wykładają około 56 tys. zł. My z budżetu gminy około 4,5 tys.. zł. 
Ogromną kwotę wykładają tu organizatorzy imprez. Należy to docenić. 
Zbigniew Przybylski – Turniej piłki nożnej 28 – 29 maja – to duży koszt. Skąd organizatorzy 
wezmą taką dużą sumę?  
  
2. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

2) Zmieniająca uchwałę nr XXII/178/96 rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 grudnia 
1996r w sprawie przekazania mienia komunalnego jednostkom pomocniczym 
Gminy 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Został zawarty akt notarialny na dwie działki. Działki 
w Drążnie i we Wielu. Jeszcze za poprzedniej kadencji był podpisany akt notarialny na 
działkę w Izabeli. Działki te są przeznaczone na boiska. Działki te przekazujemy w zarząd 
sołectwom. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 
 

3) współdziałania z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i prowadzenia Izby 
wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Mrocza w 2006r 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W ubiegłym roku było podpisane takie porozumienie. 
W tym roku musimy podpisać nowe. Jest błąd w Programie przeciwdziałania alkoholizmowi. 
Na izbę wytrzeźwień nie mogą być przeznaczane pieniądze z „kapslówki”. Musimy te 
pieniądze znaleźć w budżecie.  
Roman Piotrowski – Były sugestie, aby SM dawała informację, dlaczego odwozi do izby 
wytrzeźwień a nie do domu.  
Zbigniew Przybylski – Byłoby to dobre patrząc na koszty. 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jak obserwuje to  wszystko  to niepokoi mnie 
szukanie winnych, spychanie. Nie widać policji, nie ma patroli.  Wszyscy mówili o tym, 
obiecali to, że policjant będzie blisko społeczeństwa. Kto ma dbać o bezpieczeństwo? Policja 
zgania na Straż Miejską. Straż Miejska nie ma takich uprawnień. Społeczeństwo też powinno 
zwrócić uwagę na chuligaństwo.  
Zbigniew Przybylski – Sama policja nic nie zrobi. Ile by musiało jej być? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Policjant powinien być widoczny w społeczeństwie. 
Ja, nie znam wszystkich policjantów, którzy są u nas. 
Zbigniew Przybylski – Policjanci nie mają praw. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mają. Nie chcą wchodzić w konflikty. 
Zbigniew Przybylski – Masz racje. Policjanci zrobią swoje a prokurator wypuści. Policja ma 
dużo pracy „papierkowej”. Ja, jestem zawsze za dyscypliną i porządkiem. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Małym dzieciom należy dać dobry przykład. Tutaj jest 
duża rola pedagogów. Nie ma ludzi, którzy chcą się tym zająć. Jesteśmy po zebraniach 
wiejskich. Jest duży bunt przeciw panu Hałabudzie. Będę stał na straży ochrony środowiska. 
Chcę aby gmina się rozwijała, a to daje szansę. Jest on podatnikiem, który płaci podatki. Dba 
o ochronę środowiska – pozbył się całego eternitu, który był na fermie w Ostrowie. Zadbał o 
wizerunek ferm, które kupił. Jest to promocja dla gminy. Chce on zatrudnić około 60 osób w 
grupie remontowo  - budowlanej, którą ma. Osoby te będą miały zapewnioną prace na 8 lat 
gdyż na tyle lat przewiduje on remonty na terenie naszej Gminy. Zorganizuje spotkanie z 
panem Hałabubą, aby on sam powiedział, co zamierza robić. Ja, uważam, że powinniśmy go 
zatrzymać. Rolnicy uważają, że to będzie dla nich konkurencja. Jaka konkurencja? Z 
hektarów, które posiada nie jest w stanie utrzymać trzody, którą ma, więc będzie musiał zboże 
kupować od rolników. Zamierza on wybudować ubojnie. Chce produkować biopaliwa. Chce 
wejść w kooperacje z rolnikami.  
Zbigniew Przybylski – My, to rozumiemy. Jeśli, w Ostrowie, była ferma na 4,5 tys. sztuk, a 
teraz jest 1,5  tys. sztuk to przy nowoczesnych technologiach nie będzie śmierdziało. Jeśli 
zrobi to, co mówi to brawo. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie można robić negatywnej kampanii. 
Janusz Paliwoda – Czy jest możliwość zaciągnięcia opinii o działaniach pana Hałaburdy w 
samorządach gdzie już prowadzi działalność. Jak on jest tam oceniany? Czy jest on rzetelny? 
Jeśli wszystko będzie dobrze to będzie dodatkowy argument na korzyść tego pana. Dobrze 
mieć opinię ludzi, którzy go znają. Ja słyszałem, od rolników gdzie teraz prowadzi 
działalność, złą opinię.  
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jaką on będzie konkurencją dla rolników? 
Zbigniew Przybylski – Komisja była na kontroli w baraku przy ul. Piotra 53. Nie 
wyrażaliśmy tam żadnych opinii tylko słuchaliśmy. Nie uczestniczyła w tym tylko jedna 
rodzina. Jest bardzo duża rozbieżność w standardzie tych mieszkań. Mieszkańcy chcą 
wiedzieć czy jest możliwość wykupu tych mieszkań. Tylko jedna rodzina nie jest 
zainteresowana wykupem. Czy jest możliwość poszukania im innego lokum? Mieli już wyrok 
sądowy. Jeśli jedna rodzina nie płaci to czy można jej odciąć ogrzewanie i niech sama 
ogrzewa swoje mieszkanie?  Mieszkańcy są ciekawi czy ten budynek będzie istniał czy będzie 
rozebrany? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie, myślimy o rozbiórce. Rodzinie tej, która nie płaci 
zaproponowaliśmy mieszkanie zastępcze. Nie zgodziła się. Jeśli płacą za drogo za ogrzewanie 
niech wezmą kotłownie i sami palą. Postawienie pieców kaflowych w mieszkaniach to zbyt 
duży koszt.  Jeśli chcą wykupić mieszkania to wszyscy. 
Roman Piotrowski – Jeśli rodzina ta, która nie płaci dostanie inne mieszkanie to sąsiad 
wykupi ich mieszkanie.  
Jacek Książek – Jedna rodzina nie płaci, a inni cierpią.  
Roman Piotrowski – Może należy ich odciąć od kotłowni, jeśli nie płacą. 
 Zbigniew Przybylski – Jaka jest dalsza wizja?  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jak dla mnie powinno to zostać rozebrane. 
Roman Piotrowski – Koszt ogrzewania według spalania. Czy to ich wina, że mieszkają w 
takich a nie innych warunkach? Koszty opłat za centralne należy wyrównać. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja, nie mam pomysłu, co dalej. Rodzina ta nigdy nie 
płaciła. My, damy jej inne mieszkanie a ona nadal nie będzie płaciła. Rodzina ta chce 
mieszkanie w centrum Mroczy. 
Roman Piotrowski – Czy oni dostaną tam zgodę na kominy od straży? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to budynek tymczasowy. Jest on z drewna. Nie 
dostaną zgody na postawienie kominów. 
Jacek Książek – Najlepiej się wychodzi jak się nie płaci. 
Janusz Paliwoda – Z częścią tych ludzi rozmawiałem później. Oni chcą tam mieszkać. 
Nawet mogą remontować. Chcą wykupić te mieszkania.    
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie pozwolę wykupić tylko części mieszkań. Nie chce 
wchodzić we wspólnoty. Dać za darmo nie możemy. Mogą wykupić za około 20% wartości. 
Janusz Paliwoda – Problem polega na tym, że ludzie ci cierpią tylko przez jedną rodzinę, 
która nie płaci. W mieszkaniach mają gorąco. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Cały czas maja palone. Są to mieszkania tymczasowe i 
oni wiedzieli o tym wprowadzając się tam.  Czy warto to sprzedawać, jest to dobra działka.  
Roman Piotrowski – Piszą w swoim wniosku o ogrzewaniu i do niego się ustosunkujmy. 
Zbigniew Przybylski – Może należy mieć jedna stawkę za ogrzewanie a nie różne. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja, to zmieniłem. Dlaczego jedni mają płacić za 
drugich? 
Zbigniew Przybylski – Jeśli ZRP nic nam nie robi to dlaczego my mamy płacić? 
Roman Piotrowski – Czy nie mogą oni sobie sami palić? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Oni nie chcą wziąć kotłowni. 
Roman Piotrowski – My możemy zaproponować przejęcie kotłowni.  
Zbigniew Przybylski – W „komunalce” wszyscy powinni płacić równo. Niech Kierownik 
ZRP zrobi symulację kosztów ogrzewania w „komunalce”. Zobaczymy ile by musieli płacić 
po uśrednieniu kosztów.  
Jerzy Murawiec Przewodniczący Rady Miejskiej – Powinniśmy wystąpić z pismem czy 
chcą wykupić mieszkania. 
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Zbigniew Przybylski – Gdy tam byliśmy właściwie odeszli od ceny za ogrzewanie. 
Interesowało ich czy będą nadal tam mieszkać czy budynek zostanie rozebrany. 
Janusz Paliwoda – Musimy zorientować się czy jest to grunt, na którym stoi budynek. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mieszkania są kapitałem. Powinniśmy to rozebrać.  
Janusz Paliwoda – Jeśli przekażemy im kotłownie, to będą mieli argument aby zacząć 
remontować ten budynek. 
 
Komisja wysunęła wnioski, o które uzupełniła protokół z kontroli w baraku przy ul. Piotra 53. 
 
 

  
 
 
 
 
 


